
	TRƯỜNG TH LONG BIÊN
Lớp: 1

GV: Bùi Thị Hồng Huệ
	Thứ  ……  ngày      tháng     năm 20…

KẾ HOẠCH DẠY HỌC

Môn: Mĩ thuật    Tiết:      Tuần: 33  


 CHỦ ĐỀ 6: ĐỒ CHƠI- ĐỒ DÙNG
Con gà ngộ nghĩnh (Tiết 2)
I. Yêu cầu cần đạt:

1. HS thực hiện được:

Nhận biết được cách tạo hình 3D bằng hình thức gấp và cắt, dán giấy.

2.HS vận dụng được:
Tạo hình và trang trí được con gà, từ giấy, bìa màu.
3. HS có cơ hội hình thành phát triển:

- Nhận ra vẻ đẹp của con gà và biết cách sử dụng sp mĩ thuật làm đồ chơi, đồ dùng học tập.
II. Đồ dùng dạy học:

1. Học sinh: SGK Mĩ thuật 1, Vở thực hành mĩ thuật 1; các vật liệu, công cụ,... như mục Chuẩn bị SGK và GV đã hướng dẫn ở bài học trước, đặc biệt các vật liệu đặc thù cùa địa phương.

2. Giáo viên: vỏ hộp giấy carton, giấy màu, màu vẽ, bút chì, tẩy chì, dây chỉ, băng keo/hồ dán, kéo,...; hình ảnh/sản phẩm minh hoạ nội dung bài học; máy tính, máy chiếu.
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu: 
	TG
	Nội dung
	Phương pháp- hình thức tổ chức các hoạt động

dạy học

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	A.
HOẠT ĐỘNG MỞ ĐẦU

	2’
	Khởi động


	- GV kiểm tra sĩ số.

- Gợi mở HS giới thiệu những vật liệu, đồ dùng,... đã chuẩn bị.

- GV giới thiệu bài và ghi bảng tên bài.
	- Lớp trưởng báo cáo.

- Giới thiệu những đồ dùng học tập của mình…

	B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI

	
	1. Khám phá.

* Mục tiêu:

Biết tạo được mô hình con gà bằng vật liệu, công cụ, hoạ phẩm sẵn có 
	Cho học sinh quan sát hình con gà do giáo viên chuẩn bị hoặc những hình ảnh gà trong thực tế để học sinh nhận biết các bộ phận bên ngoài của con gà.
- Tổ chức cho học sinh thảo luận nhóm về sản phẩm con gà 3D của giáo viên thông qua hệ thống câu hỏi gợi mở của giáo viên.
- Chốt: Gà có các bộ phận thân, cánh, cổ đầu, đuôi, chân,....
	- Quan sát một số hình con gà do giáo viên chuẩn bị hoặc những hình ảnh gà trong thực tế.
- Thảo luận nhóm về sản phẩm con gà 3D của giáo viên thông qua hệ thống câu hỏi gợi mở của giáo viên. Đại diện nhóm nêu câu trả lời.  
- Lắng nghe giáo viên nói để nắm rõ hơn về các bộ phận của con gà.


	
	2. Kiến tạo kiến thức, kĩ năng.

*Mục tiêu:

 HS nắm được cách tạo hình gà 3D bằng giấy, bìa màu
	- Cho học sinh quan sát hình ảnh trong sgk trang 71 để nhận biết cách tạo hình gà 3D bằng giấy, bìa màu
- Thao tác mẫu và hướng dẫn từng bước để học sinh quan sát và thực hiện theo.
- Hướng dẫn học sinh lựa chọn hình, màu phù hợp làm cánh, đầu, cổ và các bộ phận khác của con gà.
- Yêu cầu học sinh tạo hình con gà 3D theo cách đã được học

- Chốt: Có thể tạo hình con gà 3D bằng cách gấp và cắt, dán giấy.

	- Học sinh quan sát hình ảnh trong sgk trang 71. 
- Học sinh quan sát giáo viên làm mẫu và tự dùng giấy, bìa màu làm theo
- Học sinh nghe để nắm bắt cách chọn hình, màu phù hợp làm cánh, đầu, cổ và các bộ phận khác của con gà. 
- Học sinh tạo hình con gà 3D theo cách đã được học

  - Lắng nghe để nắm rõ hơn cách tạo hình con gà 3D.


	C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP, SÁNG TẠO

	
	1.Thực hành

*Mục tiêu:

+ HS hoàn thành được bài tập 
	- Cho học sinh xem một số hình ảnh về con gà thật. 
- Cho học sinh xem một số hình ảnh về con gà 3D để tham khảo.

- Tổ chức cho học sinh tạo hình những con gà 3D theo nhóm bằng gấp cắt và dán giấy. 

- Hỗ trợ cho học sinh theo các bước tạo hình.
- Vừa quan sát vừa nêu thêm hệ thống câu hỏi gợi mở để học sinh dễ nắm bắt trong khi thực hành.
	- Quan sát hình ảnh một số con gà trên bảng.
-  Quan sát một số hình ảnh về con gà 3D để tham khảo.

- Tạo hình những con gà 3D theo nhóm bằng gấp cắt và dán giấy. 

- Học sinh thực hành theo sự gợi ý của giáo viên.
- Học sinh dựa trên câu hỏi gợi mở để nắm bắt và thể hiện khi thực hành.

	
	. Phân tích, đánh giá

*Mục tiêu:

- Biết chia sẻ về sản phẩm, tác phẩm mĩ. 


	- Cho học sinh xem một số hình ảnh về con gà 3D để tham khảo.

- Tổ chức cho học sinh tạo hình những con gà 3D theo nhóm bằng gấp cắt và dán giấy. 

- Hỗ trợ cho học sinh theo các bước tạo hình.
	- Trưng bày sản phẩm theo nhóm

- Quan sát sản phẩm của các cá nhân/các nhóm.

- Trao đổi, chia sẻ cảm nhận dựa trên một số gợi ý của GV.

- HS khác đặt câu hỏi chia sẻ, học tập..



	D. VẬN DỤNG, PHÁT TRIỂN

	
	Vân dụng


	- Khuyến khích học sinh sử dụng con gà 3D để kể chuyện. 

- Chốt: Sản phẩm gấp cắt giấy có thể dùng làm đồ chơi, đồ dùng học tập.
	- Quan sát hình ảnh minh hoạ SGK 

- Lắng nghe và tương tác với GV

-Làm theo yêu cầu của giáo viên

	
	*Dặn dò


	Chuẩn bị đồ dùng cho bài học sau
	-Làm theo yêu cầu của giáo viên




Rút kinh nghiệm – bổ sung: ……………………………………………………………………………………
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CHỦ ĐỀ 5: ĐỒ CHƠI THÚ VỊ
Bài 3: Con rối đáng yêu ( tiết 1)
I. Yêu cầu cần đạt
   1. HS thực hiện được:

     - Chỉ ra được hình, khối trong tác phẩm mĩ thuật.
   2. HS vận dụng được:

     -Nêu được cách tạo hình con rối từ giấy màu và dây.

     -Tạo được hình con rối đơn giản.

   3. HS có cơ hội hình thành phát triển:

     - Nêu được cảm nhận vẻ đẹp của sản phẩm. 
     - Có ý tưởng sử dụng sản phẩm mĩ thuật trong học tập và vui chơi.
II.Đồ dùng dạy học.
* Giáo viên:
   -SGV, các hình ảnh và sản phẩm về con rối. 

* Học sinh:
   -SGK, giấy, bìa màu, giấy thủ công, tạp chí, dây kéo, hồ dán, bút màu…
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu.

	Thời gian
	Nội dung các hoạt động dạy học
	Phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động dạy học.

	
	
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	A. HOẠT ĐỘNG MỞ ĐẦU

	
	Khởi động


	-Ổn định lớp

-Cho HS hát tập thể
-Giới thiệu phù hợp với nội dung bài học.
	-HS tự kiểm tra đồ dùng
- HS hát 


	B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI

	
	1.Khám phá.

*Mục tiêu:

+HS nhận biết vật liệu , hình thức tạo con rối
	-Cho HS quan sát hình con rối do GV chuẩn bị hoặc hình SGK trang 70. Gợi ý thảo luận nhóm tìm hiểu:
+Kể các bộ phận của con rối?

+Các bộ phận của con rối được tạo bằng những hình nào?

+Nêu vật liệu tạo hình con rối?

+Hình thức tạo hình con rối?

+Thân con rối có khối hình gì?

-GV tóm tắt: Con rối có thể tạo hình từ nhiều chất liệu và hình thức khác nhau. Các bộ phận con rối được tạo bỏi các hình cơ bản như tròn, vuông, tam giác, hình nón.
	-HS quan sát hình, thảo luận tìm hiểu
+Đầu, than, tay chân

+ Đầu hình tròn,

+Giấy bìa, giấy màu, dây

+Cắt dán

+Thân con rối có hình nón

-Lắng nghe



	
	2. Kiến tạo kiến thức, kĩ năng.
*Mục tiêu:

+HS biết cách tạo hình con rối từ vật liệu sẵn có
	-Yêu cầu HS quan sát các bước thực hiện trong SGK trang 71
-GV minh họa tạo hình con rối cho HS quan sát từng bước. Gợi ý HS tìm hiểu cách thực hiện:
+Cần vật liệu gì để tạo hình con rối?

+Thân rối được tạo bằng cách nào?

+Khuôn mặt con rối có thể được tạo từ vật liệu gì?

+Cần ghép các bộ phận của con rối với nhau bằng cách nào để con rối chuyển động linh hoạt

-Khuyến khích HS nêu cách thực hiện

-Giới thiệu sản phẩm rối khác cho HS quan sát, tham khảo để có thêm ý tưởng.


	-HS quan sát hình
-Quan sát GV minh họa, thảo luận tìm hiểu

+ Giấy bìa, giấy màu, dây

+Thân hình nón, tạo bằng cách cuốn giấy
+Khuôn mặt cắt hình tròn

+Ghép bằng dây, len
-HS nêu cách thực hiện
1.Vẽ, cắt hình tạo than rối

2. Trang trí cho phần than

3.Gấp đôi đoạn dây vào mặt sau thân rối

4.Cuộn và dán hai cạnh của than rối với nhau.
5. Tạo hình và dán khuôn mặt, chân, tay cho rối

-Quan sát

	C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP, SÁNG TẠO

	
	1.Thực hành
*Mục tiêu:
HS tạo được hình chú hổ hướng dẫn
	-Hướng dẫn HS tạo hình con rối từ giấy bìa, giấy màu và các vật liệu khác.
-Khuyến khích HS:
+Lựa chọn bìa, giấy màu tạo hình con rối ngộ nghĩnh yêu thích.
+ Trang trí thân con rối bằng đường nét, màu sắc.

-Hỗ trợ HS cách dán và tạo thêm các bộ phận cho phù hợp với tỉ lệ con rối.
	-HS thực hành theo hướng dẫn của GV

-Thực hành cá nhân



	
	2. Phân tích, đánh giá

*Mục tiêu:

Hs trưng bày, nhận xét, nêu suy nghĩ của mình
	-Khuyến khích HS trưng bày, giới thiệu sản phẩm đã tạo hình, gợi ý HS chia sẻ, trao đổi về sản phẩm của mình, của bạn:

+Em thích con rối nào nhất? vì sao

+ Nét, hình màu, trang trí trên con rối

+ Biểu cảm trên khuôn mặt con rối

+ Điểm đáng yêu của con rối

-GV tổng hợp ý kiến của HS

-Nhận xét chung tiết học

-Khích lệ HS hoàn thành sản phẩm con rối.
	-HS trưng bày, chia sẻ cảm nhận về sản phẩm của mình, của bạn

-HS nêu ý kiến

-Lắng nghe

	D. VẬN DỤNG, PHÁT TRIỂN

	
	* Dặn dò
	- Chuẩn bị đồ dùng cho tiết sau.
	- HS thực hiện theo yêu cầu của GV


Điều chỉnh sau bài dạy.
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CHỦ ĐỀ 6: ĐÔ THỊ NGÀY NAY
Bài 3: Đô thị trong mắt em (Tiết 1)
I. Yêu cầu cần đạt
* Học sinh biết, hiểu được:
-  Nêu được cách kết hợp các hình cơ bản tạo bức tranh phong cảnh đô thị.

- Chỉ ra được sự hài hòa của nét, hình, màu, tương phản và điểm nhấn trong sản phẩm mĩ thuật.

- Hiểu được sự đa dạng của các ngôi nhà trong đời sống và trong Mĩ thuật;
* Học sinh vận dụng được:
 - Vẽ được bức tranh thể hiện phong cảnh khu đô thị từ các hình cơ bản.

* Phát triển năng lực phẩm chất:

- Chia sẻ được cảm nhận về cuộc sống đô thị trong tranh.

- Góp phần bồi dưỡng đức tính chăm chỉ, trung thực, trách nhiệm, yêu nước và nhân ái.

II. Đồ dùng dạy học:
- GV: Video, các hình ảnh ngôi nhà cao tầng và sản phẩm về mô hình ngôi nhà cao tầng.
- HS: : Giấy thủ công, giấy bìa màu, tạp chí cũ, kéo, hồ dán, bút sáp,...
III. Các hoạt động dạy - học chủ yếu:
	Thời gian
	Nội dung các hoạt động dạy học
	Phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động dạy học.

	
	
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	Đồ dùng

	1p
	KHỞI ĐỘNG
	Trình chiếu PowerPoint: Bài “ Ngôi nhà thân yêu ” 
- GV giới thiệu bài. 

	- HS nhảy và hát theo nhạc. 
- Nhận biết nội dung bài học

- HS nhắc lại tên bài. 
	BGĐT

	6ph
	HĐ 1 Khám phá

* Tìm hiểu hình khối nhà đô thị trong cuộc

sống:


	- Yêu cầu HS lấy ĐD học tập theo bài. 

- Cho HS quan sát, thảo luận để nhận biết và chỉ ra các hình khối tạo nên những ngôi nhà đô thị. 

- Yêu cầu HS quan sát trên màn hình (hình trang 70 SGK), thảo luận nhóm đôi và trả lời các câu hỏi sau:
+ Hình khối, nhịp điệu các ngôi nhà?
+ Màu sắc và cảnh vật quanh ngôi nhà?
 - GV nhận xét câu trả lời và đánh giá.

- GV khuyến khích HS chia sẻ về hình các ngôi nhà và cảnh vật theo cảm nhận riêng.

- GV nêu câu hỏi gợi ý để HS suy nghĩ, trả lời:

+ Các ngôi nhà có hình khối gì?
+ Hình khối của ngôi nhà nào to, ngôi nhà nào nhỏ?
+ Hình, khối nào tương phản với nhau?
+ Đặc điểm của ngôi nhà và cảnh vật trong khu đô thị như thế nào?
+ Màu sắc của các ngôi nhà và cảnh vật khác nhau ở điểm nào?
+ Các bộ phận của ngôi nhà thường có điểm gì giống nhau?
- GV nhận xét và chốt lại: Những ngôi nhà và cảnh vật ở đô thị rất đa dạng, phong phú; các ngôi nhà và cảnh vật thường được kết hợp từ nhiều nét, hình, khối, màu sắc khác nhau tạo nên đặc điểm riêng của đô thị.
	- HS lấy ĐD học tập. 
- Thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu của GV 
- HS quan sát.
- HS thảo luận nhóm đôi. 
- Đại diện nhóm trả lời. 
- Nhóm khác nhận xét, bổ sung. 
- HS lắng nghe, ghi nhớ


	Giấy bìa, vỏ hộp, màu vẽ,…

	7ph
	HĐ 2 Kiến tạo kiến thức - kĩ năng.

* HS nhận biết các bước vẽ tranh phong cảnh đô thị.


	-  Hướng dẫn HS quan sát, đọc nội dung trong SGK, để nhận biết cách vẽ nhà đô thị từ các khối cơ bản bằng giấy thủ công, bìa màu. - Yêu cầu HS quan sát trên màn hình hoặc (hình trang 71 SGK), thảo luận nhóm đôi và trả lời các câu hỏi sau: - GV yêu cầu HS quan sát hình trong SGK tr.71 và chỉ ra các bước vẽ tranh phong cảnh đô thị từ các nét, hình, màu:

+ Bước 1: Vẽ phác các hình cơ bản tạo nhà và cây.
+ Bước 2: Vẽ các chi tiết thể hiện đặc điểm của khu nhà.
+ Bước 3: Vẽ thêm hoạt động của con người tạo điểm nhấn cho bức tranh.
+ Bước 4: Vẽ màu hoàn thiện sản phẩm.
- GV hướng dẫn và nêu câu hỏi gợi ý cho HS thảo luận để nhận biết các bước vẽ tranh về phong cảnh đô thị theo cảm nhận của mình:

+ Vẽ tranh về phong cảnh đô thị thường được bắt đầu với bước vẽ nào?
+ Nét, hình được vẽ ở những bước nào?
+ Có thể tạo điểm nhấn cho tranh phong cảnh đô thị bằng cách nào?
+ Màu sắc được thể hiện ở bước thứ mấy?
- GV khuyến khích HS nhắc lại hoặc đọc nội dung trong SGK và ghi nhớ các bước vẽ tranh phong cảnh đô thị.
- GV tóm tắt để HS ghi nhớ: Sự tương phản, lặp lại các hình khối, màu sắc, độ đậm, nhạt có thể tạo được bức tranh về khu đô thị.
	- Thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu, gợi ý của GV
- HS quan sát để chỉ ra cách vẽ nhà ở đô thị từ các khối cơ bản 
- HS thảo luận trả lời

- HS nhắc lại các bước. 
- HS lắng nghe, ghi nhớ.

- HS quan sát.
	Hình cách thực hiện

	15ph
	HĐ 3 Luyện tập – sáng tạo 

* Vẽ phong cảnh đô thị:


	GV cho HS chia sẻ đặc điểm về nét, hình, khối, màu sắc, tỉ lệ của các ngôi nhà, cảnh vật trong khu đô thị em sẽ vẽ.

- GV khơi gợi để HS nhớ lại và thực hiện theo các bước đã học.

- GV nêu câu hỏi gợi ý để HS hình dung được hình ảnh khu đô thị để có ý tưởng thực hiện sản phẩm theo ý thích:

+ Em hình dung khu đô thị sẽ vẽ như thế nào?
	- Thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu, gợi ý của GV: 
- HS quan sát và trả lời 

- HS trả lời
- HS làm bài tập thực hành

	Bài vẽ minh họa

	5ph
	HĐ 4 Phân tích - đánh giá

* Trưng bày sản phẩm và chia sẻ:


	- Tổ chức cho HS cùng trưng bày sản phẩm và chia sẻ về bài vẽ theo các câu hỏi sau: 
+ Em thích bài vẽ nào? Vì sao?
+ Phong cảnh đô thị đó được tạo từ hình khối gì? Hình khối nào được lặp lại? Hình khối nào tương phản với nhau?
+ Màu sắc, cách trang trí của mô hình ngôi nhà đó có đặc điểm gì đặc biệt?
+ Em có ý tưởng gì để điều chỉnh bài vẽ của mình hoặc của bạn đẹp hơn?
- GV nhận xét, đánh giá chung. Khen ngợi HS có sản phẩm đẹp. Động viên HS cả lớp.
	- Thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu, gợi ý của GV: 

- HS trưng bày bài vẽ. 
- Giới thiệu, chia sẻ, nêu cảm nhận, đánh giá, nhận xét bài mình, bài bạn

.

	SP của HS

	1ph
	Dặn dò
	- Hoàn thiện sản phẩm tiết sau mang đi.

- Chuẩn bị đồ dùng học tập cho tiết sau
	- Thực hiện theo yêu cầu của GV
	


Điều chỉnh sau bài dạy.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
	TRƯỜNG TH LONG BIÊN
Lớp: 4

GV: Bùi Thị Hồng Huệ
	Thứ  ……  ngày      tháng     năm 20…

KẾ HOẠCH DẠY HỌC

Môn: Mĩ thuật    Tiết:    Tuần:  33



CHỦ ĐỀ 11: EM THAM GIA GIAO THÔNG (4 tiết)
T4. Giới thiệu sản phẩm
1. Yêu cầu cần đạt
*Kiến thức:

+ Biết  giới thiệu, nhận xét sản phẩm của nhóm mình , nhóm bạn.
*Kĩ năng: 

+ Xây dựng cốt truyện thông qua sản phẩm và giới thiệu được SP
 *Năng lực:
 HS hình thành và phát triển năng lực sáng tạo và ứng dụng Mĩ thuật, năng lực thể hiện Mĩ thuật, năng lực thẩm mĩ, năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo, năng lực ghi nhớ.
*Thái độ: 

+ Có ý thức hợp tác nhóm

2. Đồ dùng dạy học.

  * Giáo viên:

     - Sách học MT lớp 4.

     - Sản phẩm của HS lớp trước.

 * Học sinh:

     - Sách học MT lớp 4.

     - Sản phẩm của Tiết 3.

     - Màu, giấy vẽ, giấy màu, giấy báo, bìa, kéo, hồ dán, bút chì...

3. Các hoạt động dạy học chủ yếu.

	TG
	Nội dung
	Phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động dạy học.

	
	
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	A. HOẠT ĐỘNG MỞ ĐẦU

	
	Khởi động


	- Ổn định lớp
-Kiểm tra sĩ số lớp

-Kiểm tra đồ dùng học tập

	-Lớp trường tổ trưởng kiểm tra đồ dùng


	B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI

	
	1. Khám phá.

* Mục tiêu:
+Tìm hiểu nội dung, hình thức giới thiệu sản phẩm

+  Biết cách xây dựng câu chuyện của nhóm


	_Hoàn thành các sản phẩm nhóm 

* Tổ chức cho HS tiếp tục hoàn thiện sản phẩm của Tiết 3.

- Tổ chức cho HS trưng bày sản phẩm.

- Hướng dẫn HS thuyết trình sản phẩm của nhóm mình. Gợi ý HS khác đặt câu hỏi chia sẻ, học tập lẫn nhau.

- Đặt câu hỏi gợi mở giúp HS khắc sâu kiến thức, phát triển kĩ năng thuyết trình:

+ Em đã lựa chọn và thể hiện hình ảnh nào? Em đã thể hiện bố cục, màu sắc chất liệu và nội dung của các bức tranh đó như thế nào?

+ Em thích sản phẩm nào của các bạn trong lớp? Vì sao?

+ Em có nhận xét gì về bố cục, màu sắc và nội dung các sản phẩm của nhóm khác?

_Hướng dẫn HS  xây dựng câu chuyện dựa trên SP nhóm:

+ Có những nhân vật nào tham gia giao thông? 

+ Câu chuyện của nhóm em xảy ra ở đâu? vào thời điểm nào?

+ Các nhân vật có mối liên hệ ntn?

+ Qua câu chuyện, nhóm e có muốn nhắn gửi điều gì tới các bạn hoặc người tham gia giao thông ?

+ …..


	- HS trưng bày sản phẩm.
- 1, 2 HS trả lời

- 1 HS trả lời

- 1, 2 HS trả lời

- 1, 2 HS trả lời

-Đại diện nhóm trả lời

- Thực hiện theo yêu cầu của giáo viên

	
	2. Kiến tạo kiến thức, kĩ năng.

*Mục tiêu:

+Biết cách giới thiệu sản phẩm
	-GV hướng dẫn HS thảo luận nhóm, phân công công việc cho các thành viên theo gợi ý :

+Nhóm trưởng giới thiệu các thành viên và ý tưởng chung của nhóm

+Cá nhân giới thiệu bài cá nhân

+Nội dung giới thiệu

-GV giới thiệu một số video giới thiệu sản phẩm cho HS tham khảo
	Nhóm trưởng điều hành: Phân công treo tranh hoặc trưng bày sản phẩm, phân công thành viên giới thiệu và chia sẻ hoặc trình diễn sắm vai...



	C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP, SÁNG TẠO

	
	1.Thực hành

* Mục tiêu:

+Luyện tập giới thiệu sản phẩm
	-Tổ chức cho HS luyện tập xây dựng câu chuyện

- Giúp đỡ các nhóm luyện tập
	-HS luyện tập giới thiệu sản phẩm



	
	2. Phân tích, đánh giá

*Mục tiêu:

-HS biết giới thiệu, chia sẻ đánh giá sản phẩm
	-YC từng nhóm lên giới thiệu SP và kể câu chuyện:

+ Nhận xét về bố cục, màu sắc

+ Kể câu chuyện

-YC HS khác   tham gia đặt câu hỏi để cùng chia sẻ ,trình bày cảm xúc 

- Nhận xét, đánh giá  bài vẽ và phần thuyết trình của HS

- GV tổng hợp các ý ý nhận xét sản phẩm của HS.

* ĐÁNH GIÁ: 

- Hướng dẫn HS đánh dấu tích vào vở sau khi nghe nhận xét của GV.

- GV đánh dấu tích vào vở của HS.

- Đánh giá tiết học, khen ngợi HS tích cực.
	- Các nhóm thuyết trình trước lớp.

- Các thành viên khác lắng nghe, đặt câu hỏi và đóng góp ý kiến.

+ Lắng nghe, ghi nhớ
- Đánh dấu tích vào vở của mình

- Ghi lời nhận xét của GV vào vở 

- Phát huy



	D. VẬN DỤNG, PHÁT TRIỂN

	
	*Vận dụng
	- Gợi ý HS sử dụng kiến thức đã học áp dụng vào đời sống thực tế để vẽ tranh tuyên truyền về an toàn giao thông tại trường lớp, tham gia các cuộc thi vẽ tranh về an toàn giao thông...

	- HS thực hiện thêm ở nhà theo ý thích và trang trí cho góc học tập, lớp học của mình...

	
	* Dặn dò


	- Chuẩn bị đồ dùng cho chủ đề: TÌM HIỂU TRANH DÂN GIAN VIỆT NAM. 

 - Quan sát, sưu tầm tranh, ảnh, bài viết về tranh dân gian Việt Nam nếu có.


	- Thực hiện theo yêu cầu của GV


Điều chỉnh sau bài dạy.
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CHỦ ĐỀ 13: XEM TRANH “BÁC HỒ ĐI CÔNG TÁC”( 2Tiết )
Tiết 1. Tìm hiểu sơ lược về họa sĩ Nguyễn Thụ, mô phỏng lại nội dung tác phẩm

1. Yêu cầu cần đạt.
 + HS biết sơ lược về cuộc đời, sự nghiệp hoạt động mĩ thuật của họa sĩ Nguyễn Thụ.
+ HS nêu được hình ảnh, màu sắc, nội dung và cảm nhận của bản thân đối với bức tranh “Bác Hồ đi công tác”.

+ HS thể hiện được bức tranh về Bác Hồ hoặc mô phỏng lại nội dung của tác phẩm được xem.

+ Vẽ được hình cân đối phù hợp
2. Đồ dùng dạy học.
* Giáo viên:

  - Sách học MT lớp 5, một số câu chuyện về Bác Hồ.

  -Tranh “Bác Hồ đi công tác” và một tranh khác của họa sĩ Nguyễn Thụ.

  - Hình minh họa cách vẽ, tạo sản phẩm mô phỏng theo tranh mẫu.

* Học sinh: 

  - Sách học MT lớp 5, sưu tầm một số câu chuyện về Bác Hồ.

   - Chuẩn bị đầy đủ đồ dùng học vẽ: Giấy vẽ, giấy màu, màu vẽ, bút chì, đất nặn, keo dán, kéo, các vật tìm được...

3. Các hoạt động dạy học chủ yếu.

	TG
	Nội dung
	Phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động dạy học.

	
	
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	A. HOẠT ĐỘNG MỞ ĐẦU

	
	Khởi động


	- Ổn định lớp

-Kiểm tra sĩ số lớp

học sinh
-GV hát bài hát bài hát có hình ảnh “Bác Hồ” nêu câu hỏi dẫn dắt vào bài

- GV nhận xét, giới thiệu chủ đề.


	- Lắng nghe, mở bài học

- Cả lớp hát theo bắt nhịp của GV bài hát: “Đêm qua em mơ gặp Bác Hồ”.

- Lắng nghe, mở bài học

	B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI

	
	1. Khám phá.

* Mục tiêu:
+ HS nêu được hình ảnh, màu sắc, nội dung và cảm nhận của bản thân đối với bức tranh “Bác Hồ đi công tác”.

+ Biết được hình ảnh, nội dung, màu sắc, chất liệu của bức tranh


	- Tổ chức HS hoạt động theo nhóm.

* Tìm hiểu vài nét về họa sĩ Nguyễn Thụ:
- Yêu cầu HS thảo luận nhóm để tìm hiểu, nắm được vài nét sơ lược về cuộc đời, sự nghiệp của họa sĩ Nguyễn Thụ:

+ Ông sinh năm bao nhiêu?

+Ông là họa sĩ đầu tiên phát triển mạnh về tranh gì?

+Tranh của họa sĩ Nguyễn Thụ có bố cục và hình ảnh như thế nào?

+ Ông được trao tặng giải thưởng Nhà nước về Văn Học- Nghệ thuật năm bao nhiêu?

Tóm tắt:  SGK

+ Họa sĩ Nguyễn Thụ sinh ngày 12/12/1930, ở xã Đắc Sở, huyện Hoài Đức, Hà Nội.

+ Ông tham gia bộ đội, chuyên vẽ báo, tranh tuyên truyền...

+ Ông là một trong những họa sĩ đầu tiên phát triển tranh lụa Việt Nam.

+ Tranh của ông có hình ảnh và bố cục đơn giản, màu sắc nhẹ nhàng.

+ Năm 2001, ông được trao tặng giải thưởng Nhà nước về Văn học - Nghệ thuật.

* Xem tranh “Bác Hồ đi công tác”:
- Yêu cầu HS quan sát tranh “ Bác Hồ đi công tác” hình 13.1  sách học Mĩ thuật lớp 5 và thảo luận theo câu hỏi gợi mở của GV để tìm hiểu về nội dung, hình ảnh, màu sắc, chất liệu của bức tranh.

- Yêu cầu HS đọc những thông tin trong sách học Mĩ thuật 5 về bức tranh.

+Bức tranh “ Bác Hồ đi công tác” được thể hiện bằng chất liệu gì?

+Trong tranh có những hình ảnh gì?

+Hình ảnh Bác Hồ và anh cẩn vệ được thể hiện như thế nào?

+Dáng vẻ của hai con ngựa như thế nào?

+Em có nhận xét gì về màu sắc trong bức tranh?

+Em có cảm nhận gì về nội dung bức tranh?

Tóm tắt: 

- Yêu cầu HS đọc những thông tin trong sách học Mĩ thuật 5 về bức tranh. 
- Yêu cầu HS quan sát để tham khảo một số tác phẩm tiêu biểu khác của họa sĩ Nguyễn Thụ (hình 13.2)
	-Thảo luận nhóm tìm hiểu, nắm được vài nét sơ lược về cuộc đời, sự nghiệp của họa sĩ Nguyễn Thụ:

+ HS sinh ngày 12/12/1930

+HS chuyên vẽ tranh lụa

+Năm 2001 ô được tặng giải thưởng Văn học….

+ Các tác phẩm mang tính nghệ thuật và sức chiến đấu cao...

+ Tranh vẽ trên chất liệu vải lụa mềm, mỏng, màu sắc tươi sáng, nhẹ nhàng...

+ Nhưng có tính nghệ thuật và ý nghĩa cao.

+ Một giải thưởng rất vinh dự, ghi nhận công lao đóng góp vì Nghệ thuật.
- HS quan sát tranh “ Bác Hồ đi công tác” hình 13.1  sách học Mĩ thuật lớp 5 và thảo luận theo câu hỏi gợi mở của GV:
+ Chất liệu lụa

+ Bác Hồ và anh cảnh vệ

+ Dáng vẻ ung dung

+ Màu sắc nhẹ nhàng

+ Bức tranh tả lại cảnh BH đi công tác,…. 

+…….

- Lắng nghe, ghi nhớ.



	
	2. Kiến tạo kiến thức, kĩ năng.

* Mục tiêu:

+ HS nắm được các bước thực hiện mô phỏng lại bức tranh vừa được xem.

+  Biết cách mô phỏng TP  bằng nhiều  hình thức 


	-Yêu cầu HS quan sát hình 13.3 để nắm được cách thực hiện và các bước tạo sản phẩm mô phỏng lại tranh “Bác Hồ đi công tác”.

- GV tóm tắt cách tạo hình sản phẩm:

- Cho HS tham khảo một số sản phẩm trong hình 13.4 để các em có thêm ý tưởng thực hiện mô phỏng lại tranh “Bác Hồ đi công tác”.

-YCHS nêu cách mô phỏng TP

-Gợi ý HS cách thực hiện

+Lựa chọn hình thức thể hiện (2D hoặc 3D)

+Thể hiện hình ảnh chính, phụ sao cho tương đối giống với tác phẩm gốc.

+ Vẽ màu theo TP gốc hoặc vẽ theo ý thích (Nếu vẽ mô phỏng)

- Gợi ý HS có thể vẽ tranh đề tài Bác Hồ theo ý thích.
	HS quan sát để tham khảo một số tác phẩm tiêu biểu khác của họa sĩ Nguyễn Thụ (hình 13.2)

- HS quan sát hình 13.3 để nắm được cách thực hiện và các bước tạo sản phẩm mô phỏng lại tranh “Bác Hồ đi công tác”.
- Hiểu yêu cầu của hoạt động và nắm được một số hình thức, chất liệu có thể dùng để mô phỏng lại bức tranh.

- Nắm được các bước thực hiện mô phỏng lại bức tranh mẫu.

- Tập trung, ghi nhớ kiến thức của hoạt động.

	C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP, SÁNG TẠO

	
	1.Thực hành

* Mục tiêu:

+ Mô phỏng được TP   “Bác Hồ đi công tác”.


	-Hướng dẫn HS tạo ra sản phẩm bằng nhiều chất liệu khác nhau

Lưu ý HS: Tạo hình cân đối

- Yêu cầu HS mô phỏng lại tranh “Bác Hồ đi công tác” hoặc hình ảnh Bác Hồ.

- Quan sát, động viên HS hoàn thành sản phẩm.

* GV tổ chức cho HS xem tranh và mô phỏng lại tranh mẫu.


	- Lắng nghe, ghi nhớ.

- Hiểu công việc của mình phải làm

- Hoàn thành được bài tập trên lớp

- Làm việc cá nhân hoặc nhóm theo sự sắp xếp của GV.

- Thực hành hoàn thiện sản phẩm của mình, nhóm mình trên lớp.

	
	2. Phân tích, đánh giá

* Mục tiêu:
- Đánh giá nhận xét, trao đổi về sản phẩm của nhóm mình, nhóm bạn.
	- GV Hướng dẫn HS  trưng bày sản phẩm. 

- GV đánh giá kết quả thực hành sáng tạo.

-YCHS nhận xét bố cục và đậm nhạt

- Nhận xét bài HS

- Nhận xét cá nhân học tập tích cực

GV tổng hợp các ý ý nhận xét sản phẩm của HS.


	-Trưng bày, giới thiệu, nhận xét và nêu được cảm nhận về sản phẩm của mình, của bạn.

- Nhận xét bài của bạn.

- Lắng nghe, ghi nhớ.



	D. VẬN DỤNG, PHÁT TRIỂN

	
	* Dặn dò


	- HS tiếp tục hoàn thành sản phẩm tạo hình ( nếu chưa hoàn thành); Lưu giữ 

sản phẩm và chuẩn bị thêm vật liệu cho giờ học sau


	- Thực hiện theo yêu cầu của giáo viên




Điều chỉnh sau bài dạy.
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